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' Mathématiques : Nombres et calculs ‘—m—C Mémo 29 >7

La division décimale de deux entiers

® On utilise une division lors d'un partage en parts égales (on parle de partage équitable). Selon la
situation, on effectue une division euclidienne ou une division décimale.

® La division euclidienne de 39 par 4

> Probléme : 4 enfants se partagent 39 billes. Combien de billes recevra chaque enfant ?
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39=(4x9)+3

Chaque enfant recevra 9 billes et il en restera 3.

® | a division décimale de 39 par 4

& Certaines situations nécessitent que |'on continue la division aprés la virgule. On partage le reste
pour avoir un résultat plus précis. Dans ce cas, on obtient un quotient décimal.

> Probléme : 4 enfants se partagent 39 euros. Quelle somme d'argent recevra chaque enfant ?

3.9 4
3.6 9 1. Je calcule la partie entiére du quotient.

—3 39=(4x9)+3
Il reste 3 unités.
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2. Je partage le reste. Pour cela, jajoute un O (qui
représente les dixiemes) au dividende.
J'abaisse le chiffre O des dixiémes du dividende au
niveau du reste ;

Je place une virgule au quotient et je continue la

division.
J

& Lorsque j'abaisse le O des dixiemes, je mets
une virgule au quotient.

/ 3. J'ajoute au dividende un O aux centiemes ; \
J'abaisse le chiffre O des centiemes du dividende au
niveau du reste et je continue la division.

Comme le reste trouvé est égal a O, la division est
terminée.

K 39:4=9,75 /

® Quelquefois, le reste n'est pas 0. Le quotient décimal est approché.
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395 = (7 x56,42) + 0,06
Le reste est 0,06.

56,42 est le quotient décimal approché au centiéme
pres de la division de 395 par 7.

® Je peux calculer une division au dixieme pres (un chiffre apres la virgule), au centieme prés

(deux chiffres apres la virgule)...
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